
Ata da Décima Quarta Reunião Ordinária da Terceira Sessão 

Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, 

estado de Minas Gerais. Aos nove dias do mês de outubro de ano dois 

mil e vinte três ás dezenove horas e dez minutos no plenário da 

Câmara, presente os vereadores: Cleuber Marques dos Anjos, Darley 

José da Silva, Antônio Alves Neto, José Augusto Cordeiro Lisboa, 

Albanita Anjos da Mata, Ediel Alves da Silva, Edvaldo Rosa Lisboa e 

José Weber Santos. Faltou com causa justificada o senhor vereador 

José do Parto Cardoso Lisboa. Reuniram-se sob a Presidência do 

senhor vereador Cleuber Marques dos Anjos que havendo quórum 

regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando 

foi lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi considerada somente 

a leitura dos seguintes projetos: Projeto de Lei Municipal n° 019/2023, 

Projetos de Resolução n° 035/2023, 036/2023, 037/2023 e 038/2023.  

Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Resolução n° 

025/2023 que dispõe sobre a transmissão das sessões da Câmara 

Municipal de Urucuia pela rede mundial de computadores e dá outras 

providências, de autoria do senhor vereador Cleuber Marques dos 

Anjos. No uso da palavra o autor pediu apoio dos colegas na aprovação 

e disse que o povo Urucuiano só tem a ganhar. Os senhores vereadore 

Edvaldo e José Weber manifestaram seu apoio e disseram que o povo 

poderá conhecer melhor o trabalho do legislativo. O Projeto de 

Resolução n° 023/2023 foi aprovado em turno único por unanimidade. 

Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de 

Indicação n° 019/2023 que solicita a possibilidade de fazer a 

contratação de cabeleireiros para atender os alunos de baixa renda das 

escolas municipais de autoria do senhor vereador Antônio Alves Neto. 

No uso da palavra o autor justificou que faz-se necessário devido a 

exigência da escola que os alunos mantenham o corte de cabelo padrão 

e muitos não tem condições financeiras. O projeto de indicação n° 

019/2023 foi aprovado em turno único por unanimidade.  Foi colocado 

em discussão e votação em turno único o Projeto de Indicação n° 

020/2023 que solicita a possibilidade de construir o piso e sanitários 

na área destinada aos feirantes da agricultura familiar do distrito de 

Bonito, autoria do senhor vereador Antônio Alves Neto. No uso da 

palavra o autor justificou que faz-se necessário para proporcionar o 

bem estar e facilitar a circulação dos feirantes e usuário. O projeto de 

indicação n° 020/2023 foi aprovado em turno único por unanimidade. 

Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de 



Indicação n° 021/2023 que solicita a instalação de braços com 

luminárias nos postes de energia elétrica na comunidade Para Terra de 

autoria do senhor vereador Darley José da Silva. No uso da palavra o 

autor pediu apoio dos colegas e disse que há muito tempo vem 

cobrando do prefeito mas até o momento não foi resolvido. O senhor 

vereador José Weber disse que foi um promessa de campanha do 

colega Darley e que o prefeito fez a substituição de várias luminárias 

do município mas não teve interesse em colocar no para terra. O 

senhor vereador Edvaldo manifestou seu apoio e falou que a emenda 

impositiva já deveria ter sido cumprida, pois existe recurso. O senhor 

vereador Antônio Neto falou que é conhecedor da dificuldade de 

locomoção dos moradores e visitantes. O senhor vereador Ediel disse 

que aprovam os projetos mas o prefeito precisa executar. O projeto de 

indicação n° 021/2023 foi aprovado em turno único por unanimidade. 

Foi colocado em discussão e votação em turno único o Requerimento 

n° 028/2023 que requer a possibilidade de encaminhar cópias de 

todas as diárias do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários dos anos 2021 

(dois mil e vinte e um), 2022 (dois mil e vinte e dois) e 2023 (dois mil e 

vinte e três) até o mês corrente, de autoria dos senhores vereadores 

José Weber Santos e Albanita Anjos da Mata. No uso da palavra o 

senhor vereador José Weber justificou que faz-se necessário para 

trazer mais transparência para a sociedade. O senhor vereador Ediel 

manifestou seu apoio e falou que a transparência é mesmo necessária. 

O Requerimento n° 028/2023 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o 

Requerimento n° 029/2023 que requer a possibilidade de fazer a 

extensão de rede elétrica no Distrito de Vereda Grande, de autoria do 

senhores vereadores e Albanita Anjos da Mata e José Weber Santos. No 

uso da palavra a senhora vereadora Albanita justificou que faz-se 

necessário devido o crescimento do povoado. Falou que alguns 

moradores estão se energia pois estavam utilizando gato do padrão do 

posto de saúde e foi cortado. O senhor vereador José Weber falou que 

quem recebe o recurso de iluminação pública não é a Cemig e sim o 

município e não vêem atuação do município com relação a extensão de 

rede nem na cidade e nem nos distritos. Falou que na Vereda Grande 

teve que desligar os gatos porque a queda de energia estava queimando 

a bomba de água constantemente. O senhor vereador Darley falou que 

os moradores compraram padrões que venceram e a Cemig não ligou. 

Então foram obrigados a ligar no padrão do posto. O senhor vereador 



Antonio Neto falou que o problema de extensão de rede é grande em 

todo o município e que já deveria ter sido resolvido para dar segurança 

aos moradores. O senhor vereador Edvaldo falou que a situação dos 

padrões vencerem ficou escura pois o órgão interessado, que é a Cemig 

que vive de vender seu produto não deixaria de ligar os padrões, então 

tem alguma coisa errada na Vereda Grande. Providencias devem ser 

tomadas com urgência com relação a extensão de rede. O senhor 

vereador Darley falou ao colega Edvaldo que se tiver duvidando de sua 

palavra passa no nome dos moradores que tiveram seus padrões 

vencidos. O requerimento n° 029/2023 foi aprovado em turno único 

por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único 

o Requerimento n° 030/2023 que requer que seja encaminhado a esta 

Casa Legislativa cópias do extrato da conta de tributos referente a Lei 

Municipal 622 de 19 de maio de 2017 e a Lei Municipal n° 705 de 22 

de julho de 2020, de autoria do senhor vereador Edvaldo Rosa Lisboa. 

No uso da palavra o autor relatou que desde o ano de dois mil e 

dezessete foi aprovada a leio onde prefeito pode ceder maquinas e 

veículos para serviço e as pessoas pagam o combustível. Falou que 

extrato é necessário para que possam esclarecer para a população o 

destino do recurso e se esta sendo gasto de forma correta.   A senhora 

vereadora Albanita manifestou seu apoio ao requerimento, chamou a 

conta de caixa dois e falou que é necessário receber esse relatório para 

saber para onde está indo o dinheiro. O Requerimento n° 030/2023 foi 

aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão 

e votação em turno único o Requerimento n° 031/2023 que requer da 

Mesa Diretora desta Casa que seja feita a revisão da Lei Orgânica do 

Município de Urucuia e do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Urucuia, de autoria dos senhores vereadores Cleubr Marques dos 

Anjos, José Weber Santos, Darley José da Silva, Ediel Alves da Silva e 

José do Parto Cardoso Lisboa. No uso da palavra o senhor vereador 

Cleuber relatou que participaram de um congresso em Belo horizonte e 

no meio de vinte e nove municípios apenas três estavam com o 

regimento e a lei orgânica atualizados então entraram com o 

requerimento para fazer a atualização. O senhor vereador Ediel falou 

que faz-se necessário a adequação pois ambos estão defasados há 

muitos anos. O Requerimento n° 031/2023 foi aprovado em turno 

único por unanimidade. Foi colocado em discussão o Requerimento n° 

032/2023 que requer informações acerca da infraestrutura asfáltica 

bem como: placa com valor e prazo de execução da obra, tipo de 



material que será usado e engenheiro responsável pela obra, de autoria 

dos senhores vereadores José Weber Santos, Edvaldo Rosa Lisboa,  

José do Parto Cardoso Lisboa e Albanita Anjos da Mata e em seguida e 

retirado da pauta por falta de assinatura de um dos autores. Foi 

colocado em discussão e votação em turno único o Requerimento n° 

033/2023 que requer a possibilidade de manter em atividade o 

caminhão pipa que está fornecendo água para o distrito de Vereada 

Grande e comunidades, de autoria do senhor vereador Darley José da 

Silva. No uso da palavra o autor justificou que este caminhão foi  

alugado por três meses e será disponibilizado para a comunidade um 

caminhão pipa pelo Deputado Fred Costa, e faz-se necessário que este 

permaneça com o atendimento até a chegada do novo. O Requerimento 

n° 033/2023 foi aprovado em turno único por unanimidade. em 

seguida o senhor vereador José Weber cobrou mais uma vez a questão 

dos animais nas ruas pois houve mais dois acidentes graves. Solicitou 

que sejam oficializados os órgãos competentes para resolver o 

problema com urgência. Fez cobranças sobre iluminação pública e o 

asfalto e falou que a câmara tem sido omissa em alguns assuntos. 

Falou que foi contra os asfaltos dos distritos feitos de péssima 

qualidade e que os que serão feitos na cidade serão do mesmo jeito. o 

senhor vereador Edvaldo relatou que um projeto pra ser retirado de 

pauta não pode iniciar discussão. Falou que se houver erro será 

cobrado na justiça.  Falou dos problemas que a cidade enfrenta todos 

os anos que o prefeito não resolve e que os vereadores que são 

cobrados. Falou dos serviços mal feitos que causam o assoreamento 

dos rios. Disse que o Prefeito não está gerindo os recursos com 

responsabilidade e tem que ser penalizado. Falou de um grupo feito 

para arrecadar recursos para aquisição de uma bomba para resolver o 

problema de agua na vereda grande no valor de dezenove mil reais. O 

senhor Presidente disse que fizeram cobranças ao prefeito com relação 

as bombas. O senhor vereador José Augusto pediu para oficializar o 

executivo para recuperar a caixa d’agua que atende parte da 

comunidade Jacaré pois está com vazamento. O senhor vereador Neto 

falou sobre a situação crítica das estradas no período chuvoso. Falou 

que se deparou com a falta de agua no distrito de vereda grande e fez 

vídeo em defesa da população. Falou que os parlamentares precisam 

resolver a situação. Solicitou que seja oficializado e executivo para 

disponibilizar um funcionário para fazer a coleta de lixo dos distritos 

de Bonito e Santa Cruz. O senhor vereador Ediel pediu aos colegas que 



orem uns pelos outros, pelo Brasil e pelo mundo. O senhor Presidente 

falou aos parlamentares que verá a possibilidade de agendar reunião 

com o executivo na próxima quarta feira as nove horas da manhã. Não 

havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário, 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos 

membros da mesa. 

 


